
Protokoll über die öffentliche Sitzung des Bau- und Wegeausschusses  (Gemeinde Schülldorf) am 

 Montag, 12. September 2016, im „Haus der Jugend", Dorfstraße 12a, 24790 Schülldorf 
 

Beginn: 19.30 Uhr Ende:  20.55 Uhr  

 

Gesetzliche Mitgliederzahl:  7 

 
Anwesend sind: 

 

davon anwesend: 
 

3 

a) stimmberechtigt: 

 
Ausschussvorsitzende 

Maren Struck 

 
Ausschussmitglieder 

Gabriele Roth 

Thomas Sakowski 

 
b) nicht stimmberechtigt: 

 
Gäste 

Siegfried Tomkowiak 

Johann Struck 

 
c) entschuldigt: 

Maike Albrecht 

Hartmut Ott 

Taner Dogan 

Jutta Krambeck (über Amt entschuldigt-  Entschuldigung  hat Maren Struck nicht erreicht) 

Die Vorsitzende Maren Struck eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. 

Die Vorsitzende stellt fest, dass zu dieser Sitzung mit Einladung form- und fristgerecht unter 

· Mitteilung der Tagesordnung eingeladen wurde. Tag, Ort und Stunde der Sitzung sind öffentlich 

bekannt gemacht worden. Gegen die ordnungsgemäße Einladung werden keine Einwendungen 

erhoben. 

 
Auf Grund der nur drei anwesenden Ausschussmitglieder ist der Ausschuss nicht beschlussfähig. 

Die Sitzung wird fortgeführt aber die TOP werden lediglich beraten und diskutiert. 

 
TOP1: Beschlussfassung über die Tagesordnung und über die in nicht öffentlicher 

Sitzung zu behandelnden Tagesordnungspunkte 

 
Die Tagesordnung wird mit obiger Einschränkung einstimmig genehmigt. 

 
TOP2: Einwohnerfragestunde 

 
Es werden keine Fragen gestellt. 

 
TOP3: Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 17.02.2016 

 
Keine Beschlussfassung möglich - Punkt wird vertagt. 



TOP4: 
 

 
 

a) 
 

 
 
 
 
 

b) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
TOP5: 

 
 
 
 
 
 
 
TOP6: 

 
a) 

b) 
c) 

 
 
 

 
TOP7: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
TOP8: 

Beratung und Beschlussfassung über die Durchführung von Knickpflege 

maßnahmen im Jahr 2017 
 

an den Gemeindestraßen 
Maren Struck berichtet von Mehrbedarfin 2017 und macht Vorschläge über zu 

pflegende Stellen. Hierzu sollte erst einmal eine Kostenermittlung erfolgen bzw. 

geschaut werden was der Haushalt 2017 hergibt. 

 
im Wohngebiet „Am Knüll" 
Eine besondere Situation gibt es im Wohngebiet „Am Knüll". Die Gemeinde ist 

Eigentümer der Knicks, die aber teilweise absolut unzugänglich sind. 

 
Es wird vorgeschlagen  mit den Einwohnern zu sprechen, ob diese selbst bereit wären 

die Knickpflege durchzuführen. 

 
Das Thema wird an den Finanzausschuss weitergegeben, der hierfür zuständig ist. 

 
Beratung und Beschlussfassung über die Erneuerung der Schwarzdecke „Am See" 
(Ortsausgang  Richtung Osten) 

 
Es wird vorgeschlagen für die ca. 300m erst einmal eine Kostenermittlung 
durchzuführen. 

Beratung und Beschlussfassung über die Durchführung des Winterdienstes für 

den Bahnhaltepunkt 
die Bushaltestellen 

Gemeindewege 

 
Zu diesem Thema wird eine separate Ausschreibung über das Amt erfolgen. 

 
Sachstandsbericht über den aktuellen Stand zum Ausbau von Windkraft in der 
Gemeinde 

 
Der Sachstand zu diesem Thema ist unverändert. Dies wurde auch auf der 

Regionalkonferenz  am 27.08. 2016 geäußert: 

- Das Urteil des OVG Schleswig hat Bestand 

- Genehmigungsverfahren  ruhen   

- Parameter können  sich ändern 

- Die neuen Regionalpläne sind noch nicht veröffentlicht 

Herr Tomkowiak berichtet, dass alle Argumente/ Prüfungen bezüglich der möglichen 

Flächenplanung seitens der Gemeinde in einem Schreiben an die Landesregierung 

übermittelt worden sind. Dieses Schreiben kann auf Nachfrage beim Amt eingesehen 

werden. 

 
Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden, Anfragen der Ausschussmitglieder 

 
Maren Struck berichtet, dass beim „Haus der jugend"/Spatzennest mittlerweile der 

Zaun gesetzt und die Nestschaukel aufgebaut wurde. 

Des Weiteren wurde die Grillhütte auf dem Sportplatz errichtet (Dank an den TSV 

Schülldorf für die tolle Unterstützung). 

Für die Errichtung des Bouleplatzes sind bereits Sand und Gehwegplatten geliefert 

worden  (Platz muss 2016 errichtet werden). 



 

 

 

Auf einer Ackerfläche der Familie Höhling ist der Sandfang gespült worden. 

Im Straßenflickprogramm sind 26 Löcher für ca. 1.800 Euro instandgesetzt worden. 

Im Schulredder sind auf einer Länge von ca. l.500m Risse saniert worden. 

 
Die Ausschussvorsitzende bedankt sich für die Mitarbeit und schließt den öffentlichen 

Teil der Sitzung um 20.40 Uhr. 
 

 
 
 
 
 

gez. Struck          gez. Sakowski 
 

Maren Struck 

(Ausschussvorsitzende) 

Thomas Sakowski 

(Protokollführung) 

 

 


